

Отзыв научного руководителя  
О работе аспиранта кафедры психологии, конфликтологии и бихевиористики РГСУ  
Саенко Алексея Юрьевича, выполнившего диссертацию  
на тему «Социально-психологические детерминанты отношения личности к  
беспилотному автомобильному транспорту как технологии будущего»  
по специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и  
экономическая психология

Представленное диссертационное исследование Саенко Алексея Юрьевича является итогом работы, содержание которой актуализировалось в связи с его научной деятельностью в период обучения по программе магистратуры на факультете психологии Российского государственного социального университета и в дальнейшем в период обучения в аспирантуре.

Во время работы над диссертационным исследованием Алексей Юрьевич Саенко проявил себя как заинтересованный в результате, целеустремленный и ответственный аспирант. Проанализировал большой объем научно-методической литературы, осуществив междисциплинарный анализ предмета исследования, изучив и обобщив научно-методический опыт. Самостоятельно и творчески работал над теоретическими основами диссертации. На основе теоретического анализа и эмпирического исследования и была разработана и верифицирована модель социально-психологической детерминации отношения личности к беспилотному автомобильному транспорту как технологии будущего.

На протяжении всего периода исследования А.Ю. Саенко представлял полученные им научные и практические результаты на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях, семинарах в Москве, Ярославле, Рязани, Ижевске, Владимире, проводимых Институтом психологии Российской академии наук, Российской академией образования, Московским государственным университетом им. М.В. Ломоносова, Московским государственным психолого-педагогическим университетом и др. Основные научные результаты опубликованы в ведущих российских научных журналах: «Институт психологии Российской академии наук. Социальная и экономическая психология» (категория К 1), «Известия Саратовского университета. Новая серия. Серия Акмеология образования. Психология развития» (категория К 1), «Теоретическая и экспериментальная психология» (категория К 2), «Ученые записки Российского государственного социального университета» (категория К 2), «Научный поиск: личность, образование, культура» (категория К 2).

В апреле 2024 года в рамках участия в международном молодежном научном форуме «Ломоносов-2024», проводимого МГУ им. М.В. Ломоносова, А.Ю. Саенко был награжден грамотой за победу в номинации лучший доклад на подсекции «Психология цифрового мира: личность и общество».

На сегодняшний день материалы диссертационного исследования А.Ю. Саенко используются при подготовке студентов психологических специальностей и направлений подготовки в РГСУ в рамках дисциплин: «Прикладная социальная психология», «Психология информационной безопасности в служебной деятельности», «Психология безопасности».

За время обучения в аспирантуре Саенко Алексей Юрьевич проявил себя добросовестным, ответственным и трудолюбивым исследователем, принимающим активное участие в работе кафедры. Его отличает пытливость ума, большое трудолюбие, творческая инициатива, требовательность к себе, принципиальность в отстаивании научной позиции. Саенко А.Ю. пользуется заслуженным уважением у преподавателей, успешно сочетает научную и общественную деятельность.

Саенко Алексей Юрьевич вдумчивый, трудолюбивый исследователь, имеющий свою точку зрения, человек организованный, умеющий тщательно планировать свою работу и строго выполняющий намеченное, владеющий теорией и методикой проведения исследований в области социальной психологии.

Проведенное исследование и его результаты позволяют говорить об авторе как о состоявшемся ученом, который заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология.

Научный руководитель – доктор психологических наук, доцент, профессор кафедры психологии, конфликтологии и бихевиористики ФГБОУ ВО «Российский государственный социальный университет»

Кисляков Павел Александрович

«05» сентября 2024 г.

ФИО: Кисляков Павел Александрович

Ученая степень: доктор психологических наук

Ученое звание: доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный социальный университет»

Занимаемая должность: профессор кафедры психологии, конфликтологии и бихевиористики

Адрес места работы: 129226 г. Москва, ул. Вильгельма Пика, д. 4, стр. 1

Телефон: 89158484010

Адрес электронной почты: [pack.81@mail.ru](mailto:pack.81@mail.ru)

Сайт организации: [rgsu.net](http://rgsu.net)

*Выражаю согласие на обработку персональных данных*

ПОДПИСЬ *Кисляков П.А.*  
УДОСТОВЕРЯЮ *Александр*

ВЕДУЩИЙ  
СПЕЦИАЛИСТ  
ПЕТРУХИНА А.

